Djurmo Turism AB
Styrelsemöte, protokoll nr 7, onsdagen 19.9.2023 per Teams 
Närvarande: Ivan Zetterström ordf. (IZ), Gunborg Gayer sekr. (GG), Oscar Lindholm (OL) (förhindrad att delta), Leif Lundberg (LL) och John Strandvall (JS), ledamöter och Marianne Karlström (MK), verksamhetsledare.


1. Öppnande av mötet
Ordföranden konstaterade mötet lagenligt sammankallat och beslutfört och öppnade det
kl. 20.15. 

2. Godkännande av dagordningen. 
Dagordningen godkändes.

3. Val av protokollförare
Mötet valde Gunborg Gayer till sekreterare för mötet.

4. Godkännande av föregående mötes protokoll
Protokollet från möte nr 6, 14.6. 2023 godkändes.

5. Prövning av eventuella transaktioner i strid med arbetsordningen för styrelsen
Inga sådana transaktioner förekommer.

6.  Ekonomisk rapport
Som vanligt är det ont om kontanter. Ett sätt att förbättra likviditeten är att förlänga säsongen med alla medel vi har att tillgå. Men det är inte bara det ekonomiska, utan också det sociala har stor betydelse för vår verksamhet gällande Jurmobor och andra Brändöbor.

[bookmark: _Hlk153370749]Beslut: En ansökan till EU:s strukturprogram måste sättas in under den kommande vintern för att vi ska kunna göra litet större investeringar. Frågan tas upp på nästa möte.

Beslut: Vi inleder ett samarbete med Gullvivan och Lappo om att under samtliga helger i juni och i augusti, möjligen också mot slutet av maj och början av september, hålla åtminstone något av Brändös alla tre ställen öppna för båtgäster. Kontakt etableras med styrelsen för Lappo och med Gullvivans Eva Nordlund. Gemensam marknadsföring planeras.

7. Åtgärdslistan 
Åtgärdslistan från senaste möte genomgicks och uppgifterna till den nya fördelades till styrelsemedlemmarna.

8. Utvärdering av samarbetet med Firma Oscar Lindholm.
Beslut: Mötet beslutade att ta upp frågan på nästa styrelsemöte då Oscar Lindholm var förhindrad att delta i detta möte.

[bookmark: _Hlk153370860]9. Utvärdering av säsongen 2023
Ekonomin ser i stora drag ut som fjolåret, alltså varken en usel eller en strålande säsong i ekonomiskt hänseende. Vinterhalvårets löpande utgifter återstår, så likviditeten är svag.

Marknadsföringen var i år betydligt svagare än i fjol och måste nödvändigtvis aktiveras igen inför nästa säsong.

Beträffande de många ungdomarna som har varit anställda kan man konstatera att de varit mycket duktiga.

Prissättningen i butiken måste ses över. Påslagen är höga, men det är tyvärr också de priser för varorna som vi betalar till de olika leverantörerna, närmast på grund av de små mängderna varor. En fråga är om man på vissa varor kunde ha ett mindre påslag nästa år. En del varor, t.ex. öl, kunde inhandlas på Sparhallen när någon befinner sig i Mariehamn. Ett tydligare samarbete med Brändö andelshandel kunde också etableras.

Sortimentet då? Utbudet behöver ses över. Vissa bulkvaror som grillkorv, chips m.m. kunde finnas att inhandla. Men vi ska minnas att våra huvudsakliga kunder är sommargäster och båtfolk, som har förefallit någorlunda nöjda med vad som finns. Butiken inbringar lika mycket som kaféet! Men vi har i praktiken kioskpriser på grund av vår litenhet.

[bookmark: _Hlk153370788]Beslut: Marknadsföringen måste varje år fördelas på den befintliga personalen och uppgiften om att sätta in bilder och information på de sociala medierna måste fås att fungera. En huvudansvarig utses för detta ändamål. Också sortimentet ses över när våren närmar sig.

10. Verksamhetsledaren
Marianne Karlström har meddelat att hon önskar sluta som verksamhetsledare nästa säsong. Däremot fortsätter hon med att bokföra och sköta om våra räkningar. Likaså kan hon fortsätta med att anmäla alkoholen till ALLU liksom andra rapporteringar, bl.a. till ÅSUB.

[bookmark: _Hlk153370810]Beslut: DT börjar omedelbart sondera möjligheterna att få en ny verksamhetsledare.

11. Protokollen
Arrangemanget med att hela styrelsen ska underteckna protokollen har visat sig mycket komplicerat då styrelsen befinner sig utspridd över en stor del av södra Finland.

[bookmark: _Hlk153371121]Beslut: DT:s styrelseprotokoll godkänns formellt på följande styrelsemöte. Då har styrelsen i god tid före det fått bekanta sig med protokollet och komma med kommentarer. Hädanefter undertecknas protokollen endast av ordföranden och sekreteraren.

12. Övrigt
Trolle Segercrantz-Sepppä har meddelat att hon önskar hålla museet öppet under nästa säsong. Frågan diskuteras med Hembygdsföreningen.

13. Nästa möte
Nästa möte hålls tisdagen den 17 oktober kl. 19.15. Vid behov ordnas ett e-postmöte före det.

14. Avslutande av mötet
Ordföranden avslutade mötet kl. 21.50.



Ivan Zetterström					Gunborg Gayer
Ordförande						sekreterare
