Djurmo Turism AB
Styrelsemöte, protokoll nr 8, tisdagen 24.10.2023 per Teams 
Närvarande: Ivan Zetterström ordf. (IZ), Gunborg Gayer sekr. (GG), Oscar Lindholm (OL), Leif Lundberg (LL) och John Strandvall (JS), ledamöter och Marianne Karlström (MK), ekonomisakkunnig.


1. Öppnande av mötet
Ordföranden konstaterade mötet lagenligt sammankallat och beslutfört och öppnade det
kl.19.35

2. Godkännande av dagordningen. 
Dagordningen godkändes.

3. Val av protokollförare
Mötet valde Gunborg Gayer till sekreterare för mötet.

4. Godkännande av föregående mötes protokoll
Protokollet från möte nr 7, 19.9.2023 godkändes.

5. Prövning av eventuella transaktioner i strid med arbetsordningen för styrelsen
Inga sådana transaktioner förekommer.

6. Ekonomi
Just nu finns det bara drygt 11 000,- kvar på krediten om 25 000,-. Så skötandet av vinterns räkningar kan bli besvärlig, men framför allt uppstarten nästa vår. Uppenbarligen har takten på amorteringarna av våra tre banklån varit i snabbaste laget. Å andra sidan har räntorna stigit en hel del, så på så sätt har det varit bra att bli av med lånen. Den förestående takmålningen om 1 800,- kan åtminstone vänta. Helheten ser trots allt ungefär lika ut som under de senaste åren.

OL meddelade att hans planer för hösten närmast gäller julbordet, vilket torde inbringa några hundra euro. I samband med sina tillställningar brukar ju OL köpa in varor från butikens lager, vilket också inbringar en del. Lagret på cigarretter, bränsle och alkohol är relativt stort och borde avyttras. Dessutom har vi en del obetalda räkningar att få in.

7. Åtgärdslistan
Styrelsen gick igenom åtgärdslistan från föregående möte och förelade uppgifter inom sig.

8. Ansökningen av understöd från ERUF
Ansökningstiden för ERUF-pengar är 16.10 – 10.11. Det betyder i praktiken att vi inte hinner med i den här ansökningsrundan, utan att vi siktar in oss på våren 2024. Innan vi söker måste vi ha helt klart för oss vad vi är ute efter och vilka prioriteringar vi har. Också om en del investeringar behöver göras på ”osynliga” saker, t.ex. vattennätet i vandrarhemmet, borde varje investering av våra kunder kunna upplevas som en synlig uppdatering av hamnområdet.  Vanligen ges det projektpengar för 30% av kostnaderna, resterande 70 % måste man ta lån för. Mot bakgrunden att vi nyligen betalat bort alla lån, gäller det att vara försiktig med att ta upp nya. 

Innan vi lämnar in någon ansökan måste vi få svar på frågorna vad, när, hur och till vilket pris?

Beslut: Styrelsen tillsatte en arbetsgrupp bestående av GG, LL och JS.  Uppdraget är att gå igenom den förteckning på reparationer som vi redan har och delvis betat av, och hitta eventuella nya mål för investeringar. Därefter görs ett besök i Mariehamn hos Kenneth Åkerberg för en närmare diskussion kring ärendet. Arbetsgruppen rapporterar till styrelsen.

9. Utvärdering av samarbetet med Firma Oscar Lindholm
OL redogjorde för sin syn på det årslånga kontraktet och meddelade att han var nöjd med resultatet. Speciellt våren 2023 blev lukrativ då reparationsgubbarna vid färjfästena regelbundet utfordrades av OL, något vi inte kan vänta oss i framtiden.

Julbordet har haft väldigt många deltagare, och man kan fundera över om det kunde flyttas över till vandrarhemmet utan alltför mycket besvär. I så fall kunde flera personer rymmas in.  Styrelsen diskuterade också om veckosluten i maj-juni respektive augusti-september kunde skötas så att Lappo, Gullvivan och Jurmo samordnar och att alltid någon av restaurangerna håller öppet, men att man också gemensamt marknadsför saken.

På skördefesten i Hammarland serverades 650–700 Jurmoburgare, vilket dels inbringar pengar för köttförsäljningen, dels framför allt är marknadsföring för DT.

Ytterligare borde vi samarbeta med Gullvivan/Launakorpi/Huhtamäki och försöka få bussturisterna att göra en avstickare till Jurmo med guidning av Jukka Tobiasson, inklusive en lunch av OL.

Styrelsen konstaterade att samarbetet med OL har utfallit väl och att man är mycket nöjd med det.

Ytterligare ska vi försöka få lokalproducerade grönsaker till restaurangen nästa sommar.

10. Ny verksamhetsledare
Marianne Karlström har avsagt sig verksamhetsledarskapet, men fortsätter att sköta räkningar, bokföring och kontakt med diverse myndigheter. 

Styrelsen förhandlar med Heidi Pohjola-Suomela om ett verksamhetsledarskap. 

11. Övriga ärenden

Beslut: Försäljningen av det ekologiska köttet ska aktiveras med betoning på att det är ekologiskt, eller ”naturbeteskött”. Mera in om det på hemsidan och på skyltarna i Butik Kvarnen. 

Beslut: Till nästa möte läser alla styrelsemedlemmar igenom ERUF-papperen som JS har skickat.

Beslut: Petter Strandvall får köpa ett inlägg för öppen spis av DT till ett pris av 150,-.  

Beslut: genomgången av rapporteringsinstruktionen och arbetsordningen för styrelsen flyttas över till nästa möte.
LL har kontaktats av Suomen asiakastieto, som delar ut ”Finlands Platin”-utmärkelse, för förfrågan om DT kan vara intresserat att få en sådan utmärkelse att användas närmast i marknadsföringssyfte. 

Beslut: Styrelsen beslutade att meddela att man inte är intresserad.

12. Nästa möte
Nästa möte hålls 15. 11 kl. 19.15

13. Avslutande av mötet
Ordföranden avslutade möte kl. 21.00





Ivan Zetterström					Gunborg Gayer
Ordförande						Sekreterare


